

## Veletrh podpory podnikání pro firmy a podnikatele z Libereckého kraje

11. října 2024 / 12:00-16:00 Lipo.ink, Liberec

# Medailonky konzultujících

### Konzultující organizace:

- Agentura pro podnikání a inovace
- Agentura regionálního rozvoje (SALK, Crystal Valley, Liberecký kraj sobě, EDIH Northeast, PoSEL)
- Centrum pro regionální rozvoj České republiky
- CzechInvest
- CzechTrade
- Eurocentrum Liberec
- Krajský úřad Libereckého kraje (Program na podporu regionálních výrobců, Regionální inovační program)
- Lipo.ink
- Národní rozvojová banka, a.s.
- Národní síť MAS ČR a krajská síť MAS v Libereckém kraji
- Státní fond životního prostředí ČR
- Statutární město Liberec (EU Mission 100 Climate-Neutral and Smart Cities by 2030)
- Technologická agentura České republiky
- Úřad práce ČR
- Úřad průmyslového vlastnictví

Veletrh je součástí **Velkého týdne malých firem**

[www.velkytydenmalychfirem.cz](http://www.velkytydenmalychfirem.cz)

**Velký týden malých firem je celonárodní iniciativa** podporující malé firmy, které dělají svou práci moderně a poctivě a na jejichž dalším rozvoji stojí budoucnost naší ekonomiky. Měníme způsob, jak se u nás na malé firmy nahlíží a jakou podporu dostávají. **Představujeme fakta a čísla** o důležitosti malého podnikání pro naši ekonomiku. Sdílíme příběhy malých firem a ukazujeme, **co to znamená mít malou firmu**. Pomáháme v **pozitivní prezentaci** malých firem vůči veřejnosti a institucím. Malé firmy se mohou **bezplatně registrovat do mapy malých firem** a získat tak podporu v propagaci a rozvoji. Iniciativa vrcholí v týdnu **od 30. září do 6. října**. Velký týden malých firem přináší Opero a Mastercard. Partneři, kteří věří v sílu malého podnikání.

**Agentura pro podnikání a inovace**

[www.agentura-api.org](http://www.agentura-api.org)

API je státní příspěvková organizace s celostátní působností podřízená Ministerstvu průmyslu a obchodu ČR. Je zprostředkujícím subjektem Operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK 2021–2027). API také poskytuje bezplatný informační a konzultační servis zájemcům, žadatelům a příjemcům podpory a pořádá tematické a odborné semináře.

## Agentura regionálního rozvoje ARR

[www.arr-nisa.cz](http://www.arr-nisa.cz)

**ARR – Agentura regionálního rozvoje**, spol. s r.o. jako 100% vlastněná společnost Libereckým krajem se věnuje expertní podpoře kraje, jeho obyvatel, podnikatelů a institucí. Společnost spolupracuje v převažující míře s Libereckým krajem, díky které se daří rozvíjet řadu zajímavých projektů a aktivit s přínosem pro region. Liberecký kraj tak prostřednictvím ARR podporuje mj.:

### Liberecký podnikatelský inkubátor LIPO.INK:

[www.lipo.ink](http://www.lipo.ink)

- Liberecký podnikatelský inkubátor Lipo.ink je organizace podporující vznik a rozvoj inovativních firem v Libereckém kraji. Zřízen byl na konci roku 2017 jako služba obyvatelům kraje a je součástí ARR – Agentury regionálního rozvoje, s.r.o. Posláním Lipo.ink je propojovat jednotlivce a obory a poskytovat špičkové business poradenství. Lipo.ink věří v potenciál libereckého regionu a sílu inovativních, škálovatelných start-upů, které mohou udělat svět lepším.

### Křišťálové údolí (Crystal Valley):

[www.crystalvalley.cz](http://www.crystalvalley.cz)

- Uchování a posílení tradice sklářství a šperkařství s využitím cestovního ruchu

### Smart Akcelérátor Libereckého kraje III:

[www.1012plus.cz](http://www.1012plus.cz)

- Spolupráce mezi firmami, univerzitou, školami, výzkumnými organizacemi, NNO, klastry a veřejnými organizacemi a spoluvytváření inovačního prostředí v Libereckém kraji

### Evropský digitální inovační hub Northeast:

[www.edih-northeast.cz](http://www.edih-northeast.cz)

- Digitalizace firem a veřejných organizací

### Liberecký kraj sobě:

[www.lksobe.cz](http://www.lksobe.cz)

- Podpora lokálních výrobců vzděláváním, informačním servisem a propagačními aktivitami on-line i off-line. Na webu najde zájemce na jednom místě nositele ocenění i regionálních značek i další výrobce z regionu, kteří nabízejí originální produkt.

### Podpora rozvoje sociálního podnikání a sociální ekonomiky v Libereckém kraji PoSEL:

[www.socialnipodnikani.lk](http://www.socialnipodnikani.lk)

- Nově se rozvíjející projekt podporující sociální podniky a zájemce o sociální podnikání formou vzdělávání, síťování a informačním servisem.

### Správa lokalit typu brownfields:

[www.investujpodjestedem.cz](http://www.investujpodjestedem.cz)

- Správa databáze [databáze brownfields, greenfields a dalších investičních příležitostí](#), které jsou v Libereckém kraji k dispozici

## Centrum pro regionální rozvoj České republiky

[www.crr.gov.cz](http://www.crr.gov.cz)

Centrum pro regionální rozvoj České republiky je státní příspěvková organizace řízená Ministerstvem pro místní rozvoj ČR. Už od roku 1996 je její hlavní činností administrace a kontrola čerpání evropských fondů. Nyní má na starosti administraci Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) a programů evropské územní spolupráce. Centrum je také hostitelskou organizací celoevropské poradenské sítě pro malé a střední podnikatele [Enterprise Europe Network](#). Dlouhodobá zkušenost s realizací projektů podporovaných EU, vlastní řídicí a organizační systémy a certifikace podle mezinárodní normy ISO 9001:2016 umožňují Centru rychle a efektivně vyhovět požadavkům jednotlivých programů i klientů a zároveň udržet vysokou úroveň kvality práce.



Liberecký  
podnikatelský  
inkubátor



[www.czechinvest.org](http://www.czechinvest.org)

## CzechInvest

[www.czechinvest.org](http://www.czechinvest.org)

Českým i zahraničním firmám pomáhá s expanzí a lokalizací jejich investičních záměrů na území ČR, a to zejména prostřednictvím investičních pobídek a databází podnikatelských nemovitostí a brownfieldů. Dále se CzechInvest zaměřuje na rozvoj potenciálu českých technologických firem, tzv. startupů, například pomocí programu Technologická inkubace. V neposlední řadě se tato agentura zabývá kultivací podnikatelského a investičního prostředí ve spolupráci s místními municipalitami, školami a vědeckovýzkumnými institucemi. V Libereckém kraji agentura mimo jiné spolu s Agenturou regionálního rozvoje pořádá také studentskou soutěž Liberec Ideathon, kde žáci ze středních škol z Libereckého kraje a studenti Technické univerzity v Liberci řeší aktuální regionální témata, pro podnikatele pořádá pravidelné online konzultační dny.

## Česká agentura na podporu obchodu – CzechTrade

[www.czechtrade.cz](http://www.czechtrade.cz)

V Agentuře CzechTrade poskytujeme profesionální a komplexní servis pro exportně zaměřené firmy, založené na dlouhodobých zkušenostech zahraničních zástupců a oborových exportních konzultantů.

V 64 zemích světa zajišťuje individuální služby podporující trvalý růst zavedených i nově vznikajících firem na světových trzích. Největší přidanou hodnotou služeb je znalost místního prostředí a ověřené kontakty, ke kterým by se firmy často jen obtížně samy dostávaly. Samozřejmostí je možnost osobní účasti na veletrzích, výstavách a seminářích u nás i v zahraničí. Se službami od agentury CzechTrade tak uspoříte čas, minimalizujete rizika a získáte kvalitní obchodní kontakty v zahraničí.

## Eurocentrum Liberec (DotaceEU – Eurocentra)

[www.dotaceEU.cz](http://www.dotaceEU.cz)

Eurocentrum Liberec je informační místo, kam se občané mohou obracet se svými dotazy týkajícími se evropských fondů a dalších témat ve vztahu k EU. Je součástí sítě Eurocenter, která jsou v každém krajském městě. Jedná se o společný projekt Ministerstva pro místní rozvoj ČR a Úřadu vlády ČR. Poskytuje informace o EU a fondech EU pro širokou i odbornou veřejnost. Zejména informace týkající se aktuální evropské problematiky a programového období 2021 – 2027. Pořádá semináře o dotačních možnostech pro žadatele a příjemce dotací apod. Organizuje odborné a informační akce pro veřejnost, debaty a přednášky zaměřené na evropská témata. Dále také dny otevřených dveří na úspěšných realizovaných projektech, putování po projektech, výstavy a mnohé další. Poskytuje informační materiály, brožury, mapy a publikace v tištěné nebo elektronické podobě. Dále také poradenství a primární konzultace projektových záměrů. V neposlední řadě nabízí bezplatné přednášky nejen pro studenty základních a středních škol.

## Krajský úřad Libereckého kraje

[www.kraj-lbc.cz](http://www.kraj-lbc.cz)

### Liberecký kraj – podpora regionálních výrobců

Prostřednictvím programu na podporu regionálních výrobků, výrobců a tradičních řemesel jsou každoročně podporováni nositelé značek místní produkce – Regionální produkt Český ráj, Regionální produkt Jizerské hory, Regionální produkt Lužické hory a Máchův kraj, Krkonoše – originální produkt, držitelé ocenění Výrobek roku Libereckého kraje, Regionální potravina Libereckého kraje, Nositel tradice lidových řemesel či Mistr tradiční rukodělné výroby. Podporu mohou tito regionální výrobci použít zejména na rozvoj svých podnikatelských aktivit a propagaci svých výrobků

### **Liberecký kraj – podpora inovací a konkurenceschopnosti**

Podpora inovativních a neotřelých nápadů, začínajících podnikatelů nebo spolupráce podniků s výzkumnými centry je účelem **Regionálního inovačního programu**, který dlouhodobě podporuje podnikatelské aktivity prostřednictvím několika typů voucherů s možností získání až 200 tis. Kč, které představují 70 % celkových nákladů projektu. Pro podporu nových podnikatelských subjektů s inovačním potenciálem je určen startovací voucher, inovační voucher umožní přenos znalostí z akademického a výzkumného sektoru do praxe a technologický voucher poskytuje příležitost ověřit technickou a technologickou proveditelnost procesu nebo produktu a ověřit aplikační potenciál nových myšlenek a inovací. Zatímco Regionální inovační program je zaměřen na realizaci nových inovativních myšlenek, program **Asistenčních voucherů** pomáhá vývojovým týmům v akademické i podnikatelské sféře s přípravou mezinárodních výzkumných projektů do národních i evropských programů. Program umožňuje získat projektovým týmům dotaci na přípravu těchto projektů dotací až ve výši 300 tis. Kč, což je 85 % celkových způsobilých výdajů na přípravu projektu.

### **Liberecký kraj – podpora inovací a konkurenceschopnosti s přeshraničním dopadem**

Liberecký kraj působí jako regionální subjekt v implementační struktuře programů přeshraniční spolupráce. Odbor regionálního rozvoje a evropských projektů poskytuje veškerou podporu zájemcům o realizaci přeshraničních projektů. Pořádá informační semináře, je nápomocen při hledání vhodného kooperačního partnera, konzultuje projektové záměry a administruje projektové žádosti. V rámci programů přeshraniční spolupráce Interreg Česko-Sasko a Interreg Česko-Polsko jsou v období 2021-2027 podporovány mimo jiné projekty zaměřené na podporu a zapojení malých a středních podniků do výzkumu a inovací s cílem udržitelného rozšíření jejich aktivit přes hranice a na vytváření a rozšiřování kooperačních sítí a služeb pro malé a střední podniky

## **Národní rozvojová banka, a.s.**

[www.nrb.cz](http://www.nrb.cz)

Hlavním cílem NRB je podílet se na podpoře udržitelného hospodářského a sociálního rozvoje prostřednictvím poskytování finančních produktů v oblasti malého a středního podnikání, rozvoje infrastruktury, případně v dalších sektorech ekonomiky. Banka doplňuje standardní nabídku bankovních a investičních produktů komerčních bank a tím pomáhá překonat možná selhání trhu. Činnost banky je založena na dlouhodobé finanční udržitelnosti realizovaných finančních nástrojů.

- Fotovoltaické systémy s/bez akumulace - bezúročný úvěr s odpuštěním části splátek
- Modernizace vozového parku s programem **ELEKTROMOBILITA** - záruka s dotací na auto a nabíječku
- Zvýhodněné úvěry **Nové úspory energie** – podpora financování úsporných opatření
- **Bezúročné úvěry pro sociální podniky** pokračují

## **Národní síť MAS ČR a krajská síť MAS v Libereckém kraji**

[www.nsmascr.cz](http://www.nsmascr.cz)

[www.maslik.eu](http://www.maslik.eu)

Národní síť MAS ČR, z.s. sdružuje místní akční skupiny - mezisektorová partnerství ve venkovských oblastech České republiky, která podporují rozvoj venkova prostřednictvím metody LEADER/CLLD (komunitně vedeného místního rozvoje).

V Libereckém kraji působí 9 MAS a do jejich území jsou začleněny téměř všechny obce a města do 25 tis. obyvatel. MAS pro svá území získávají finanční podporu z EU, národních a regionálních fondů a rozdělují dotační prostředky na základě strategií zpracovaných za účasti místních obyvatel, podnikatelů, spolků a samospráv.

Na rozvoj venkovské ekonomiky a podnikání jsou zaměřeny především dotace z programu Společná zemědělská politika (SZP), OP Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK). V rámci výzev poskytují MAS poradenství pro žadatele i příjemce.

Informace ke konkrétním podmínkám podpory u jednotlivých MAS:

- LAG Podralsko
- MAS Achát
- MAS Brána do Českého ráje
- MAS Český sever
- MAS Frýdlantsko
- MAS Podještědí
- MAS "Přidte pobejt!"
- MAS Rozvoj Tanvaldska
- OPS pro Český ráj a Střední Pojizeří

## Státní fond životního prostředí ČR

[www.sfzp.cz](http://www.sfzp.cz)

Fond zajišťuje kompletní agendu týkající se poskytování finančních podpor (dotací, půjček apod.). Prostředky čerpá z vlastních zdrojů, ze státního rozpočtu nebo ze zdrojů Evropské unie pro oblast životního prostředí.

Konzultovaná aktivita: MODERNIZAČNÍ FOND - Modernizační fond poskytuje podporu zejména pro projekty přispívající k:

- Výstavbě nových OZE,
- Energetickým úsporám v budovách,
- Modernizaci veřejného osvětlení a rozvoji komunitní energetiky,
- Dekarbonizaci teplárenství a zvyšování energetické účinnosti,
- Dekarbonizaci průmyslu,
- Dekarbonizaci a modernizaci dopravy.

## Statutární město Liberec (EU Mission 100 Climate-Neutral and Smart Cities by 2030)

[www.liberec.cz/cz/obcan](http://www.liberec.cz/cz/obcan)

Statutární město Liberec se snaží podporovat liberecké podnikatele budováním vhodného prostředí a podmínek, ať už daných prostorovým uspořádáním města či adekvátní infrastrukturou. Snaží se zajistit pro firmy jako zaměstnavatele dostupné kvalitní zaměstnance prostřednictvím utváření kvalitního místa pro život ve městě, ať už jde o životní prostředí, veřejnou dopravu či dostatečnou občanskou vybavenost v Liberci.

V příštích letech nabídne místním podnikatelům možnost aktivního zapojení se do vznikajícího konceptu komunitní energetiky, jejímž smyslem je vybudovat maximálně nezávislý a stabilní lokální energetický trh, a to i ve vazbě na liberecký klimatický závazek. Současně chce město spolupracovat s místními podniky v rámci dalších aktivit týkajících se liberecké ambice, stát se klimaticky neutrálním městem, ať už jde o realizaci společných projektů, technickou podporu, osvětu a vzdělávání či propojování na další relevantní partnery.

## Technologická agentura ČR

[www.tacr.cz](http://www.tacr.cz)

Technologická agentura ČR je organizační složka státu. Připravuje programy aplikovaného výzkumu, vývoje a inovací. TA ČR realizuje vlastní VaV programy jako SIGMA nebo THÉTA. Kromě toho administruje také resortní programy MPO, MD, MŽP (TREND, DOPRAVA 2030, Prostředí pro život 2). TA ČR také disponuje programy a nástroji mezinárodní spolupráce: Programy DELTA 2 a KAPPA nebo cofundové výzvy a výzvy Partnerství v rámci Horizon Europe. Podpořeny jsou projekty výzkumu a vývoje, jejichž výsledky mají uplatnění v praxi.

## Úřad práce ČR

[www.uradprace.cz](http://www.uradprace.cz)

Úřad práce ČR se prostřednictvím široké nabídky aktivit zaměřuje mimo jiné na podporu zaměstnavatelů a podnikatelů. Mezi tyto aktivity patří vzdělávání zaměstnanců, výběr a přijímání nových pracovních sil, příspěvky na mzdové náklady nebo zahájení vlastní podnikatelské činnosti pro fyzické osoby. Aktivní politika zaměstnanosti, financovaná z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR, cílí na podporu regionů, trhu práce, uplatnění osob při změně zaměstnání, získání kvalifikace nebo při návratu osob na trh práce. Podpora státu prostřednictvím činností Úřadu práce ČR přispívá k souladu poptávky a nabídky po pracovní síle.

## Úřad průmyslového vlastnictví

[www.upv.gov.cz](http://www.upv.gov.cz)

Úřad průmyslového vlastnictví je ústředním orgánem státní správy České republiky na ochranu průmyslového vlastnictví. Systém ochrany práv k předmětům průmyslového vlastnictví spočívá v tom, že ke vzniku těchto práv je třeba výroku (rozhodnutí) státního orgánu, kterým je právě Úřad průmyslového vlastnictví. Práva k předmětům průmyslového vlastnictví se zapisují do rejstříků vedených Úřadem, které jsou veřejně přístupné, a zveřejňují se ve Věstníku. Úřad průmyslového vlastnictví ve smyslu své zákonné působnosti rozhoduje o poskytování právní ochrany zejména na vynálezy, užité vzory, průmyslové vzory, ochranné známky, vede rejstříky o těchto předmětech průmyslových práv, řeší případy sporné a odvolací. Vedle toho pečuje o zvyšování povědomí o přínosech a optimálních způsobech využívání systému ochrany průmyslového vlastnictví k podpoře podnikání a konkurenceschopnosti, výzkumu, vývoje a inovací. Úřad průmyslového vlastnictví rovněž propaguje podporu ze strany Úřadu na ochranu duševního vlastnictví EU (EUIPO) prostřednictvím SME fondu pro podporu malých a středních firem.